



《长江故道鹿鸣声声》摄影

作者:张曙光(71岁)

武昌区首义路街道武南村社区



《牡丹》扇面画

作者:何琼(60岁)

洪山区梨园街道华腾园社区



《晨露与花》摄影

作者:邹翔(56岁)

武昌区首义路街道长湖社区

## 沉醉！沉醉！ 阳台外金灿灿的银杏

我家住二楼，开放式阳台，与其近在咫尺之处，有棵银杏大树，树上黄叶灿灿，煞是爱人。

银杏叶的变化，犹如变魔术一般，变色始于叶缘，泛起淡黄色，随后向叶心蔓延，最终整个叶子变成金黄色。现是小雪之季，本应树枝变得光秃，落叶堆积地面，进入休眠期，然而，还有如此靓丽美景，实属难得！你看，阳台外，如诗如画的银杏黄叶，两字：醉了！

岂此我醉？我家阳台下面是一条道路，外方靠近体育场，内则通向小区，路过锻炼者和业主较多。不管是美女帅哥、三口之家、还是坐着轮椅的老人，几乎都要停下脚步，对着上空的银杏黄叶，指指点点，议论几句。有位中年汉，也许是冬天的一道黄色风景线吸引了他的眼球，驻足仰望银杏，拿着手机录着视频，忙个不停。同其分享之际，不禁想起先人几句应景话：“等闲日月让西东，不管霜风著鬓蓬。满地翻黄银杏叶，忽闻天地告成功。”

记得15年前，我搬到这个小区时，阳台外这棵银杏树十分瘦小，似乎有点弱不禁风。如今，根深叶茂，浑身披着黄马甲，特别养眼。早晨起来，伸伸懒腰，慢慢地踱步来到阳台，看到银杏黄叶挂着晶莹露珠，生机勃勃，心情颇为惬意。

意；中午，它们变成柠檬黄，在阳光的映照下，全身透亮，招人喜爱；夕阳西下，偶尔，银杏黄叶从树上飘落下来，用手接过落叶，闻一闻，一股清香味，沁人心脾。

累了，我喜欢抱着手，靠在阳台上，观赏银杏叶黄的本色，缓解一下疲惫的大脑和身体。哎，有时候，真有那么一种神奇的作用哟！闲着，阳台中，一把躺椅，一本书，一杯茶，对着银杏方向，看书喝茶品叶，让心灵在宁静的环境中，得到洗礼和提升。最近，两件发毛的事搅在一起：一是我肠胃不适，进食腹胀，医生建议做内镜检查，而我有点担心，害怕检查出大问题，因为有家族遗传病史啊；二是女儿身体欠佳，时不时上医院就诊。后想想，着急没用，一方面，理智应对，冷静处理。另一方面，有事无事，逛到阳台上，瞄瞄银杏，瞅瞅黄叶，仿佛从精神上得到了一种慰藉，或多或少平抚了烦躁的心情。

站在阳台上，抬头，金灿灿的银杏独领风骚。低头，一地金黄浪漫斑斓。

让我们享受生命中难得的时光，与一抹金黄来一场约会，欣赏冬日里闪亮又温暖的时光吧！

汪继生(70岁)

洪山区梨园街道武铁佳苑社区